
 

 

 
Ortsgemeinde Monreal 
 

  
Sitzung-Nr.: 074/OGR/004/2016 

 

 

 

 

Niederschrift 
zur öffentlichen Sitzung des Ortsgemeinderates 

 

 
 
Gremium: Ortsgemeinderat 
 
 

 
 
Sitzung am Montag, 18.01.2016   

 
 
Sitzungsort:  
im Viergiebelhaus 
 
 

 
 
Sitzungsdauer  
 
von  19:30 Uhr  
 
bis   20:22 Uhr 

 

 

Anwesend sind: 

 

Ortsbürgermeister(in) 
Schmitz, Karl  

1. Beigeordnete(r) 
Theisen, Thomas  

Beigeordnete(r) 
Becker, Ingo  

Ratsmitglied 
Brück, Michael  
Freund, Klaus  
Haferkamp, Markus  
Knechtges, Klaus  
Konzer, Peter  
Scholz, Philipp  
Weyers, Jürgen  

Schriftführer(in) 
Pung, Stefan  
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entschuldigt fehlt: 
 

Ratsmitglied 
Becke, Daniel  
Braun, Michael  
Unterbörsch, Sybille  
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zu TOP 1 der öffentlichen Sitzung zusätzlich anwesend Frau Anne Fuhrmann von 
der Rhein Zeitung 
 
 

1. Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass form- und fristgerecht mit 
Schreiben vom 08.01.2016 unter schriftlicher Mitteilung der Tagesordnung, einge-
laden wurde.  
 
 

2. Die öffentliche Bekanntmachung erfolgte im Mitteilungsblatt der Verbandsge-
meinde Vordereifel, Ausgabe-Nr.  2016/02 vom 15.01.2016 
 
 

3. Der Vorsitzende stellt fest, dass die Beschlussfähigkeit des Gremium nach  
§ 39 GemO  

 

 gegeben  nicht gegeben. 
 
ist. 

 
 

4. Änderung zur Reihenfolge der Tagesordnung durch einfachen Mehrheitsbe-
schluss (Mehrheit der anwesenden Ratsmitglieder) werden 
 

 nicht beschlossen    beschlossen. 
 
 

5. Ergänzungen der Tagesordnung (bei Dringlichkeit iSv § 34 Abs. 7 iVm § 34 Abs. 3 S. 

2 GemO) oder Absetzungen von Beratungsgegenständen (§ 34 Abs. 7 GemO) wer-
den mit Zweidrittelmehrheit (der anwesenden Ratsmitglieder) 

 

 nicht beschlossen    beschlossen. 
 
 
 
 
 
T A G E S O R D N U N G : 

Öffentliche Sitzung 

 

 1.  Haushaltssatzung und Haushaltsplan mit Stellenplan für das Haushaltsjahr 2016 
Vorlage: 074/015/2015 

  
 2.  Mitteilungen 
  
 3.  Einwohnerfragestunde 
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Es wird wie folgt beraten und beschlossen: 
 

Öffentliche Sitzung 

 

 1 Haushaltssatzung und Haushaltsplan mit Stellenplan für das Haushaltsjahr 
2016 
Vorlage: 074/015/2015 

  
  
 Beschlussvorschlag: 

 
Der Ortsgemeinderat Monreal beschließt die Haushaltssatzung und den Haus-
haltsplan mit Stellenplan für das Haushaltsjahr 2016 in der vorliegenden Form. 
Die Haushaltssatzung ist Bestandteil der Niederschrift. 
 
 
 

   Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen laut Beschlussvorschlag 
 

Ja 10 

Nein 0 

Enthaltung 0 

Befangenheit 0 

 
   
 

 2 Mitteilungen 

  
  
 2.1 Gehweg an der L 98 am Friedhof 

Der Vorsitzende teilt mit, dass die Senke und damit Gefahrenstelle durch Anhe-
bung des Pflasters behoben worden ist. Weiterhin wurde an der Einfahrt zum 
Parkplatz des Friedhofs das Verkehrszeichen Bodenwelle aufgestellt. Dies war 
nötig, da sich am unteren Ende der Einfahrt beim Übergang auf den Schotter-
platz ein Absatz befindet. 
 
2.2 Weg am Sportplatz  
Der Vorsitzende erklärt, dass im weiteren Verlauf der Weg am Sportplatz des 
Öfteren sehr matschig ist und von daher hier Abhilfe geschaffen werden muss. 
Der Weg soll entwässert werden indem ein Graben in die benachbarte Wiese 
gezogen wird.  
 
2.3 Parkplatz Elzer Weg / Vickarywiese 
Der Ortsbürgermeister fragt den Gemeinderat nach Vorschlägen, welche Art von 
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Barriere am Parkplatz im Elzer Weg zur Vickarywiese errichtet werden könnte. 
Seitens der Ratsmitglieder wird vorgeschlagen große Steine (Findlinge) zur Er-
richtung einer Barriere zu verwenden. 
 
2.4 Parken am Viergiebelhaus 
Ortsbürgermeister Karl Schmitz stellt die Frage an den Gemeinderat, ob das 
Parken vor dem Viergiebelhaus unmöglich gemacht werden soll und ggf. durch 
welche Maßnahmen dies erreicht werden könnte. Die überwiegende Meinung 
der Ratsmitglieder ist, dass Vorkehrungen getroffen werden sollten um das Par-
ken dort zu verhindern. Es werden folgende Vorschläge seitens des Gemeinde-
rates genannt: Anbringung eines großen Steins mit Reflektoren, Aufstellen von 
Parkverbotsschildern, Anlegung eines Blumenbeetes, Aufstellen einer Bank oder 
Sitzgruppe, Befestigung von Pfosten mit oder ohne Metallkette, Anhebung und 
Verlängerung des Bürgersteigs. Nach ausführlicher Diskussion kann bezüglich 
der Art und Weise wie das Parken am Viergiebelhaus verhindert werden könnte 
keine Einigung erzielt werden. Die Entscheidung hierüber wird vertagt. 
 
2.5 Eisenbahnbrücke unterhalb Geisbüschhof 
Der Vorsitzende teilt mit, dass die Deutsche Bundesbahn beabsichtigt die Ei-
senbahnbrücke unterhalb des Geisbüschhofs abzureißen. Die Brücke befindet 
sich auf dem Gebiet der Stadt Mayen. Seitens der Ortsgemeinde Monreal sei die 
Übernahme der Unterhaltungspflicht abgelehnt worden.   
 
2.6 Einwohnerentwicklung in Monreal  
Der Ortsbürgermeister informiert die Ratsmitglieder über die Einwohnerentwick-
lung in der Ortsgemeinde. Diese ist rückläufig. Zum 01.01.2016 haben 801 Per-
sonen Ihren Wohnsitz in Monreal. Davon sind 400 männlich und 401 weiblich. 
Weitere 34 Personen sind mit Nebenwohnsitz in Monreal gemeldet. Zum 
01.01.2015 waren es noch insgesamt 807 Personen. 
 
2.7 Änderung Flächennutzungsplan 
Der Vorsitzende teilt mit, dass die 12. Änderung des Flächennutzungsplans 
(Teilplan Windenergie, Räumlicher Teilplan Süd) durchgeführt wurde. Der Ent-
wurf der Änderung liegt mit all seinen Bestandteilen bei der VGV Vordereifel aus. 
Dieser ist in der Zeit vom 01.02. - 04.03.2016 während der Dienstzeiten einseh-
bar. 
 
2.8 Geschwindigkeitsmessung 
Herr Ortsbürgermeister Karl Schmitz informiert darüber, dass von der VGV Vor-
dereifel im Frühjahr 2016 an der L 98, Ortseingang aus Richtung Mayen kom-
mend, eine Geschwindigkeitsmessung erbeten wurde. 
 
2.9 Internetversorgung in der Ortsgemeinde  
Der erste Ortsbeigeordnete Thomas Theisen fragt nach, ob es innerhalb der 
Ortslage möglich ist eine Glasfaserverbindung zu erstellen und mit welchen Kos-
ten eine solche Maßnahme verbunden wäre. So bestünde die Möglichkeit be-
züglich der Internetnutzung zwischen mehreren Anbietern zu wählen. Der Vor-
sitzende teilt mit, dass in Monreal keine Unterversorgung in dieser Sache be-
steht. Er wird sich aber in der Angelegenheit erkundigen.  
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 3 Einwohnerfragestunde 

  
  
 Da zu diesem Tagesordnungspunkt keine Wortmeldungen vorliegen schließt der 

Vorsitzende die öffentliche Sitzung um 20:22 Uhr. 
 
 

  
 
 
________________      __________________ 
Vorsitzende(r)            Schriftführer(in) 
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